[bookmark: _GoBack]Посадим по дереву в честь 100-й годовщины Эстонской Республики!
Через пять лет мы будем отмечать 100-летний юбилей Эстонской Республики. Мы можем преподнести замечательный подарок, как своей стране, так и самим себе, посадив по собственному дереву, которое будет расти многие века. 
Дуб – символ достоинства и мудрости, дубы несут нам истории и легенды прошлого. В честь 100-летнего юбилея Республики в каждом уезде Эстонии будут высажены отечественные желуди с целью создания парков, рощ или аллей. Сбор желудей и выращивание из них саженцев создает очень личную связь со своей страной и природой.
Приходи и ты со своими друзьями и родителями в предстоящее воскресенье, 29 сентября, в 12 часов на концертную площадку парка Кадриорг, чтобы принять участие в совместном сборе желудей, из которых потом вырастут наши собственные дубы.
На дне всей семьи «100 ДУБОВ ЭСТОНИИ» выступят Отть Лепланд, ансамбль Kõrsikud и Музыкальная студия Детского экрана ETV. В мероприятии примут участие Детская студия кукольной киностудии Nukufilm и Лотте, также в различных мастерских пройдут занятия на темы природы.
Собранные тобой желуди ты сможешь посадить в стаканчик с землей и взять с собой домой.
До встречи 29 сентября, на концертной площадке парка Кадриорг! Вырастим достойные подарки на день рождения своей страны!
Подробнее: facebook.com/100tamme 

