Tallinna Mustamäe Reaalgümnaasiumi õppenõukogu

PROTOKOLL nr. 11
Tallinn                                                                                                                         29.08.2013. a.

Tallinna Mustamäe Reaalgümnaasium, E. Vilde tee 64, kab. 201

Õppenõukogu algus 10.00 ja lõpp 12.30
Õppenõukogu koosoleku juhataja: Natalja Vergun
Õppenõukogu koosolekust võtsid osa: 55  inimest
Puuduvad: L.Sjomina – mõjuv põhjus, D.Metsavas – mõjuv põhjus,V. Zeilja – mõjuv põhjus,T.Buslajeva – mõjuv põhjus,S.Guselnikov – mõjuv põhjus, I.Amontova  – mõjuv põhjus, L.Lihh-  mõjuv põhjus.
Päevakord:

1. Kooli tegevuse hinnang-AS juhatajad
2. Õppekava korrigeerimine Svetlana Butkovskaja, Ljudmilla Nikolajenko, Anneli Kristal
3. Teisestest riikidest saabunute õpilaste klassi määramine- ljudmila Nikolajenko
4. Uue õppeaasta eesmärgid ja ülesanded- Natalja Vergun
5. Gümnaasiumi koolikord-Natalja Vergun
6. Muutused seadusandluses hariduse valdkonnas- Natalja vergun
7. Muu- Natalja Vergun
Direktor tervitas uusi kollege ning tutvustas kõiki  õppenõukogu päevakorraga.
1.Esimene küsimus- kõiki AS juhatajad esinesid aruandega tehtud tööst ja andsid oma hinnangu. Eesti keele ainesektsioon ( Olga Ivanova)  hindas oma tööd „heaks”. Pöörati  tähelepanu eksamite korraldamisele ning ka  sellele, et  põhikooli  lõpueksami sooritamisega oli paljudel õpilastel probleeme. Märgiti , et on vajalik intensiivsem vastastikune tundide külastamine
Jelena Baer-Bader- märkas,et ainesektsiooni liikmed pakkusid hinnata tööd „väga heaks”, kunakõik planeeritud punktid olid täidetud.
S.Zvonarjov- hinnati tööd „väga heaks” kuna õpetajate poolt esitatud dokumendid  näitavad õpetajate  kõrget professionaalsust
O.Didõk- pakkume hinata tööd „väga heaks” seoses sellega, et on  tehtud  väga suur töömaht.
l.Kolesnik- on tehtud suur ja raske töö, hingame tööd „väga heaks”
M.Mažeiko- arvame , et  lähtudes  esitatud aruannetest, kolleegide töökogemustest oli tehtud suur kõrgel tasemel töö. Hinne- „väga hea”.
I.Reiman –ainesektsiooni liikmed otsustasid , et me töötasime hindele „väga  hea”
Direktor tegi kokkuvõtte , et lähtudes AS töö hinnangutest võeti vastu otsus hinnata  gümnaasiumi tööd „väga heaks”
2. Teise küsimusega esinesid informatsiooniga õppealajuhatajad S.Butkovskaja ja L. Nikolajenko( seoses  , sellega , et hoolekogu tõi mõned muudatused sisse)
S.Butkovskaja märkas , et  põhilised muudatused võrreldes eelmise  aastaga , on seotud valikainete variantidega.
Jooksval õppeaastal V.Leppik õpetas uurimistööde vormistamist, tehti ettepanek lisada 8.klassi õppeplaani informaatika õppeaine. Selle aasta 8.klasside õpilasd lõpetavad inimeseõpetuse õppimist, kuid järgmisel aastal 8.klasside õpilased hakkavad õppima informaatikat, selle pärast jooksval õppeaastal 7.klasside õpilased õpivad inimeseõpetust  mahus 2 tundi nädalas ning aastahinne läheb põhikooli lõputunnistuse sisse.
Antud ettepanek on kooskõlastatud gümnaasiumi hoolekoguga
Veel otsustati , et muudetakse  kehalise kasvatuse  tundide arv ( oli 3 tundi nädalas, nüüd aga 2 tundi nädalas ning  selle arvelt lisandub erimatemaatika-1 tund nädalas)
Gümnaasiumis nüüdsest ei ole 3 õppesuunda.
Tänan koostöö eest. Lisatud tabelid – vt lisa 1.
A.Kristal- eesti keeles õpetatavatest ainetest põhikooli osas. Me ühinesime projektiga ning kehalises kasvatuses, muusikas ja loodusõpetuses õpetamine toimub  kas täielikult või osaliselt eesti keeles. Eesti keeles õpetatavate ainete üldtabel- vt lisa2

L Nikolajenko- pööras tähelepanu hindamiskorra korrigeerimisele, märkas raskusi 8. ja 11.klasside uurimistööde töös. Oli mainitud, et kõik 1.-12.klasside õpilased said kujundava hindamise õigeaegselt.
3. Kolmas küsimus- oli esitatud informatsiooni Itaaliast saabunud õpilasest. Laps oskab vene keeles lugeda ja kirjutada, teda kanti 2.a klassi nimekirja sisse. Õpilane moldovast kanti sisse 5.C klassi nimekirja. Õppealajuhataja pööras õpetajate tähelepanu sellele, etnende lastega  peab  eriti tähelepanelik olema, sest õpikeskkonna loomine on üks meie gümnaasiumi eesmärkidest.
4.Uue õppeaasta eesmärkidest ja ülesannetest- informatsiooni esitas gümnaasiumi direktor Natalja Vergun
Õa 2013/2014 eesmärgid:

· Vastavalt Põhikooli- ja gümnaasiumi seadusele ning uuele riiklikule õppekavale jätkata sellise arendava turvalise hariduskeskkonna loomist, mis tagab õpilaste isiksuse mitmekülgse arenemise, arvestades nende vajadusi õppimises ja enesearengus
· Seoses jätkuva üleminekuga uuele riiklikule õppekavale jätkata gümnaasiumi positiivse maine loomist, mis on kaasaegse haridusprotsessi ja õppeasutuse arenguressursi tähtsaim komponent 

5. Informatsiooni esitas gümnaasiumi direktor pr. Natalja Vergun. Eelmisel õppenõukogu koosolekul ja hoolekogu istungil arutasime me Kooli kodukorda. Palun informeerida õpilasi ja nende vanemaid kooli Kodukorras tehtud muudatustest. Tuletan meelde , et  antud dokument on kohustuslik täitmiseks kõigile koolitöötajatele.Ka tuletan meelde , et asendustega tegeleb õppealajuhataja A.Kristal.
Erilist tähelepanu palun pöörata ühiste nõudmiste täitmisele, millised on õpilaste kohustused ja õigused, smuti ka õpilaste kiituste ja laitmiste kord. Palun teavitada õpilasi ja nende vanemaid, kuidas nad peavad  kooli teavitama, kui laps puudub koolist.
Tuletan meelde ,et õpilaspileteid tuleb pikendada  ja uusi pileteid tellida õigeaegselt .
Pööran tähelepanu sellele, et  turvalisuse eesmärgil õpilastele on keelatud :

· lahkuda tundidest luba küsimata
· sooritada tegevusi, mis tekitavad ohtlikke situatsioone
· Pildistada või filmida kooli juhtkonna loata( kõik tundide ajal  ära võetud esemed hoitakse direktori juures asjaolide väljaselgitamiseni ning antakse üle vanematele)
Tuletan meelde, et klassides tuleb kordapidamise korraldada ning korrapidaja on kohustatud andma infot klassis puuduvate õpilaste arvust korrapidaja-administraatorile kella 9.00.
Tuletan meelde koolivaheaegade aegu:

2013/14. õppeaasta koolivaheajad
1) sügisvaheaeg 19. oktoober 2013. a kuni 27. oktoober 2013. a; 
2) jõuluvaheaeg 21. detsember 2013. a kuni 5. jaanuar 2014. a; 
3) kevadvaheaeg 15. märts 2014. a kuni 23. märts 2014. a; 
4) suvevaheaeg (v.a. lõpuklassid) 6. juuni 2014. a kuni 31. august 2014. a.

I veerandi õppepäevade arvuks on 35 päeva, II veerandil 40 päeva, III veerandil 49 päeva ja IV veerandil 52 päeva. 
Riigieksamitest on järgmine informatsioon:
Sellel õppeaastal 12.klassi õpilastele on 3 kohustuslikku eksamit:
eesti keel- 23.04.

inglise keel- 25.05.

matemaatika- 23.05.

Samuti õpilased sooritavad 2 koolieksamit, üks nendest on uurimistöö ning teine-integreeritud koolieksam, mis hõlmab 10.klassis õpilase poolt valitud õppesuunda.
6.Muudatustest  teatas direktor järgmist:

· ühine koolivaheaegade pikkus on 12 nädalat
· gümnaasiumi vastuvõtt peab põhinema objektiivsetel ja eelnevalt läbi räägitud tingimuste alusel
· Põhikooli ja gümnaasiumi lõpetamine-riigieksam loetakse  sooritatks , kui õpilane sai eksami punktisummaks vähemalt 1%
· PPRi täitmisest- normi ei ole
· hoolekogu istungil õpilaste negatiivseid külgi ei arutata
· Koolidirektor vastutab mitte ainult õppe-kasvatusprotsessi vaid ka selle tulemuslikkuse eest.
· luuakse dokument , mis reguleerib  töötajate töötasu määramist
· väheneb õppenõukogu kompetents- ei võeta vastu otsuseid, mis puudutavad korraldamist nind  kooli juhtkonda.
7.On esitatud  kaks küsimust Sergei Zvonarjovi poolt-küsimus on päeva korrast. Kas puuduvatest  õpilastest teatab aineõpetaja või see kohustus kaob?- Klassist puuduvatest õpilastest teatab korrapidaja-õpilane

Küsimus 35tunnisest nädalakoormusest.
- On olemas kaks dokumenti, mis täpselt reguleerivad tööaja ja töötasu määramist.
Küsimus Natalja Mahhova poolt- Kas hakatakse töötasu määramisel arvestama töö keerukuse taset, näiteks, vihikute parandamine ja eksamiteks ettevalmistamine.
Küsimus Aleksander Putivtsevi poolt: Antud hetkel meil on olemas individuaalsed töölepingud,  seega kas kõike seda kajastatakse töölepingus?
 Küsimustele vastas koolidirektor Natalja Vergun: - sellest aastast õpetajate atesteerimine enam ei kehti, juhatan teie tähelepanu kahele dokumendile, mis reguleerivad tööaja ja töötasu küsimusi. 
N. Vergun

Direktor

S. Zahharova

Õppenõukogu sekretär
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